

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 117 (2637)

СРЕДА, 30 СЕНТЯБРЯ 1942 Г. Цена
№ 10 к.

„Товарищи колхозники! Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничьи германские банды. Не позволим немцу измываться над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья“

Из обращения колхозников Смоленского района, Алтайского края

Выполнить план подъема зяби

Поднять зябь—это не только соблюдение правила агротехники, но и облегчить работы весной. Чем больше мы вспашем зяби, тем организованнее и в лучшие сроки наши колхозы смогут посеять яровые весной 1943 года.

Между тем в колхозах нашего района до сих пор не выполняется постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 18 сентября 1942 года, которым требовалось переключить на подъем зяби в каждом колхозе не менее 40 проц. всего наличия рабочих лошадей.

Прошло уже десять дней со дня опубликования этого постановления, а 29 колхозов еще не приступили к подъему зяби. Не падут зябь даже такие колхозы, как им. Жданова, «Ударник» и им. Ворошилова, Ст. Иванцевского сельсовета. Не начинали подъем зяби все колхозы Козлихо-Архангельского сельсовета, а председатель сельсовета т. Сидин ничего не сделал для того, чтобы выполнить это важнейшее решение партийных и советских органов. Может быть есть оправдания у этих и других колхозов? Нет и не может быть: в этих колхозах как и во многих других лошади полностью не загружены, и до сих пор внутрихозяйственные работы выполняются не на крупном рогатом скоте, а на лошадях, которые должны пахать зябь.

Такое отношение руководителей колхозов и сельсоветов к подъему зяби не может быть терпимо и руководители, срывающие график подъема зяби, должны быть сурово наказаны. Могли же в равных условиях вспахать по 50 и более гектаров зяби колхозы «Од Эрамо» и «Красный сахар», В. Вразского сельсовета, «Путь к коммунизму», «7 конгресс Коминтерна» и «Большевик». Эти результаты здесь имеют место потому, что тт. Барев, Кондин, Логинов, Павелкин и Минаев заботятся о судьбе будущего урожая, по государственному выполняют задания военного времени.

Особой оценки заслуживают и МТС района, которые при наличии большого парка машин ничего не сделали для выполнения решения обкома ВКП(б) и облисполкома. Слов нет, ежедневное задание доведено до бригад, проведено совещание, но поднятой зяби нет.

Зябь для нас важна сейчас, как заказ фронта, зябь—залог будущего урожая, зябь это право на передовое место в области.

План подъема зяби должен быть выполнен.

Районное совещание учителей

27—28 сентября состоялось районное совещание учителей, на котором был заслушан и обсужден доклад зав. роно т. Меньшова об итогах работы за прошлый учебный год и задачах школы в 1942—43 учебном году. На секциях учителя ознакомились с изменениями, внесенными в учебные программы и с организацией работы в первом полугодии.

Характеризуя итоги прошлого года, тов. Меньшов указал, что несмотря на некоторые сдвиги, школы района работали неудовлетворительно. Невыполнен закон о всеобуче. В течение учебного года отсеялось из школ свыше 3 тыс. учащихся, в т. ч. 2/3 без уважительных причин. Многие руководители школ (Бутской, Санковской, Кудеяровской, Мерлиновской) и учителя не поняли всей серьезности задач и не приняли необходимых мер по борьбе с отсевом. Недостаточно внимание было уделено военному и физкультурному воспита-

нию учащихся. Успеваемость по району в целом выразилась в 88,4 проц. Особенно низкую успеваемость показали Александровская, Ульяновская, Ст. Иванцевская школы.

Эти существенные недостатки в работе школ явились следствием того, что роно, райком профсоюза учителей, директора и зав. школами и низовые профорганизации не перестроили работу школ и учителей по-военному. Слабо проводилась массово-политическая работа среди учителей, социалистическое соревнование не было возглавлено, ученические организации не были направлены на разрешение основных задач. Педагогическая пропаганда и работа с родителями проводилась слабо. Не передавался опыт работы лучших школ и лучших учителей.

В наступившем 1942—43 учебном году ошибки, допущенные в прошлом году, не могут иметь места. Основная задача—выполнить

закон о всеобуче, привлечь к этому всю общественность, обеспечить полную успеваемость всех учащихся, улучшить воспитательную работу, помочь правильно организовать работу ученических организаций. Должны быть решительно улучшены методическая работа и руководство школами со стороны роно. Учительство должно более активно участвовать в общественно-политической жизни района, помогать колхозам в успешном выполнении хозяйственно-политических задач, мобилизации трудящихся на активную помощь фронту.

В прениях выступили т. Сатина, т. Каширин, т. Ермушкина, секретарь райкома ВКП(б) т. Сидорова, Певницкий, председатель райисполкома т. Дьяков, т. Сорокина, т. Тихонов и другие.

Учителя включились в предоктябрьское соревнование и приняли социалистическое обязательство, которое публикуется ниже.

Обязательства учителей района

Мы, учителя Лукояновского района, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование берем на себя следующие обязательства:

1. Охватить обучением всех детей школьного возраста.

2. Закончить 1-ю четверть 1942—43 года со 100 проц. успеваемостью и добиться не менее 50 проц. хороших и отличных оценок.

3. Провести по каждому классу и каждой школе не менее одного родительского собрания по вопросу обучения и воспитания детей в условиях отечественной войны. Организовать в каждой школе родительские комитеты, при каждом колхозе советы содействия всеобуча, а в каждой бригаде посты всеобуча, направив их работу на привлечение общественности к школе и заботу о детях.

4. Привести и содержать в надлежащем санитарном порядке школьные здания. Следить за личной гигиеной учащихся.

5. Силами учителей прочитать среди рабочих и колхозников докладов и лекций: по вопросам текущей политики 80, антирелигиозной пропаганды 30, сельского хозяйства 20, и

общееобразовательных не менее 100. В каждой колхозной бригаде, дежурке провести бесед-чток по вопросам текущего момента и о решениях партии и правительства не менее 5 каждым учителем, мобилизуя рабочих, служащих и колхозников района на выполнение взятых ими обязательств в предоктябрьском соревновании и на активную помощь фронту.

5. Охватить до 5 октября 1942 г. обучением всех учтенных неграмотных и малограмотных допризывников 1925 года рождения с расчетом окончания обучения к 1 января 1943 г.

6. Принять активное участие в сборе теплых вещей и подарков для бойцов Красной Армии. Помочь низовым организациям в городе и на селе в привлечении широких масс трудящихся к этой кампании. Скомплектовать за счет учителей и учащихся не менее 500 индивидуальных посылок.

7. Оказать методическую помощь работникам политпросвет учреждений села в развертывании осенне-зимней работы в клубах, избах-читальнях и красных уголках, превратив их в боевые агитпункты на селе.

Депозит готовится к зиме

Коллектив депо Лукоянов деятельно готовится к зиме.

Паровозный парк депо по техническому состоянию паровозов, по прокату бандажей, как главного измерителя, задание выполнил. Отопление паровозов эксплуатируемого парка проводят сами паровозники своими средствами и материалами. Отоплено всего к 25 сентября 95 проц. паровозного парка.

Заканчиваются проверочные испытания бригад согласно инструкции по работе паровозов в зимних условиях. Проверено до 70 проц. состава паровозников. Рабочей силой (машинисты, пом. машинистов) штат депо обеспечен. Имеющийся штат рабочих депо может обеспечить бесперебойную работу депо в зимних условиях.

Ремонт спецодежды для паровозных бригад и слесарей закончен. Починка спецодежды проведена лишь на 50 проц.

Водокачки участка депо Лукоянов по ремонту машин готовы полностью. Топливом водокачки на ближайшее время обеспечены. Не закончено лишь остекление водокачек. По графику проходит подготовка к зиме в складе топлива. Начаты работы по подготовке приспособления для погрузки дров краном.

Сейчас остается закончить ряд небольших работ, после чего депо будет вручен паспорт готовности к зиме.

С. Буйлов.

Партизаны отрядов, действующих на территории оккупированных районов Ленинградской области, ни днем, ни ночью не дают покоя гитлеровским захватчикам, истребляя их живую силу, взрывая поезда и всячески срывая планы врага.



На снимке: Крушение немецкого воинского эшелона, организованное одним из отрядов партизан. (Снимок найден у убитого немецкого офицера).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 сентября

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздок и в районе Сиявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 27 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 26 автомашин, подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, рассеяно и уничтожено до трех рот пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска вели тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На северо-западной окраине перешли в наступление до двух немецких пехотных дивизий и 150 танков. После упорного боя группы вражеских танков удалось проникнуть в рабочий поселок, в котором происходят бои. В течение дня нашими бойцами уничтожено до двух полков немецкой пехоты и подбито около 50 танков противника.

* Северо-западнее Сталинграда советские войска продолжали вести активные боевые действия. За истекшие сутки, по неполным данным, уничтожено 8 немецких танков и истреблено более 1000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено у противника 11 пулеметов, в том числе 3 крупнокалиберных, 2 орудия, боеприпасы и разное военное имущество. На участке Н-ской части гитлеров-

цы, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки и истребили до трех рот немецкой пехоты. Бойцы подразделения тов. Тарлецкого стремительно ворвались в расположение противника, уничтожили несколько ДЗОТ'ов и истребили до 100 гитлеровцев.

* Северо-западнее Ржева наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время, по неполным данным, уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и пять минометных батарей, 16 противотанковых орудий, 26 пулеметов, 3 склада с боеприпасами, разрушено 75 блиндажей и ДЗОТ'ов. Захвачены трофеи и пленные.

* В районе Моздок на одном участке танки и пехота противника предприняли несколько ожесточенных атак. После упорного боя противнику удалось занять населенный пункт. Бойцы Н-ской части уничтожили 10 танков и свыше 200 гитлеровцев.

* Юго-восточнее Новороссийска наши части вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В течение дня уничтожено свыше 1200 немецких и румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: танк, 50 ручных

и станковых пулеметов, 20 минометов и 800 винтовок. Взяты пленные.

* В районе Сиявино наши войска вели бои с противником, вклинившимся в нашу оборону. Атакой бойцов части, где командиром тов. Бураковский, немцы выбиты с одной, имеющей важное значение высоты. Уничтожено 3 немецких танка, 2 бронемшины и до роты гитлеровцев.

* Пленный ефрейтор 12 роты 256 полка 72 немецкой пехотной дивизии Георг Эккерт рассказал: «В конце августа наш полк, получив пополнение, был переброшен из Крыма на Западный фронт. За короткий срок русские нанесли нам тяжелые потери. Третий батальон совершенно обескровлен. 11 рота насчитывает 17 человек, 12 рота—15, а 10—еще меньше. Почти все вооружение уничтожено. В бою убит командир 3 батальона капитан Ореаншник.

* Немецко-фашистские мерзавцы разоряют белорусские города и истребляют их жителей. В начале сентября гестаповцы арестовали и заключили в тюрьму свыше 150 жителей города Борисова, Минской области, за то, что они не явились на работу по ремонту дорог. В числе арестованных было много истощенных от голода и больных женщин. 19 сентября банда эсэсовцев ворвалась в городскую тюрьму и учинила кровавую расправу над арестованными. Их сначала подвергли зверским пыткам, а затем всех расстреляли.

да от каждой свиноматки получался приплод 11—12 деловых поросят. Потом я стала приобретать опыт, побывала на 2-х месячных курсах по животноводству. Мне стало легче ухаживать за поголовьем, я узнала когда и чем надо питать, как ухаживать за супоросной маткой. В прошлом году у меня уже было 12,5 деловых поросят, а в этом году на 20 сентября у меня выходит по 14 деловых поросят. Думаю, что к концу года будет 14,5—15 поросят. Тогда и мне придется пара-тройка как дополнительная оплата.

Недавно правление колхоза разрешило т. Тарасовой получить пару поросят. Это еще более воодушевило ее.

—Прямо скажу, — говорит она, — я люблю свое дело, полюбила свиней. Скотина хорошая, любит чистоту, требует хорошего ухода и питания. На ферме—как в муравейнике: поросята - сосуны, подросшие, поставленные на откорм для сдачи государству. Мария Петровна готовит подарки для Красной Армии.

Сейчас Мария Петровна готовится к встрече зимы. Идет ремонт свинофермы, переоборудуется «кухня», свиньям готовится сытная, теплая зимовка. Кормов на ферме вдоволь, закладывается картофель, есть силос, концентраты. Сейчас на ферме 182 головы, против плана 120 голов, но Мария Петровна заявляет, что этого мало, надо иметь больше, надо добиться большего приплода и этим самым помочь фронту, родине в трудные дни войны с гитлеровскими мерзавцами.

Таковы хорошие плоды работы Марии Петровны Тарасовой, подлинного героя трудового фронта.

С.

Готовят семенные фонды

Члены колхоза имени Сталина, Пойского сельсовета, показали хорошие образцы «производительности труда на весеннем севе. Зерновые культуры колхоз посеял в 9 дней вместо 11, причем сев производился хорошими по всхожести, тщательно просортированными семенами. В результате этого колхоз имени Сталина получил богатый урожай яровых культур.

Правление колхоза и большинство колхозников хорошо понимают, что получение высоких урожаев зависит во многом от качества семенного материала. И не считаясь ни с какими трудностями, председатель колхоза Петряшин П. Ф., агротехник Шишулина А. Н. и зав. складами Мартынов А. Д. сейчас организовали подготовку семян для будущего года.

В первую очередь сжат и обмолочен весь урожай с семенных участков, своевременно подготовлены, просушены и продезинфицированы зернохранилища. Приступили к сортировке и триерованию семян пшеницы, овса и других культур. Каждая культура засыпается отдельно. В хорошо подготовленных

хранилищах лежит сейчас отборное зерно.

Андрей Дмитриевич Мартынов, вернувшийся с фронта раненым, гордо заявляет: «Проклятая немчура лишила меня одной руки, но у меня еще остались ноги и голова, я еще жестоко буду бить проклятых извергов. Если я не могу быть на передовых позициях, то еще тверже и крепче буду сражаться на трудовом фронте. Подготовлю к весне 1943 года прекрасные семена, сохраню их всхожесть на все 100 проц. Мы засеём колхозные поля доброкачественными семенами, получим обильный урожай, дадим фронту и стране больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, чтобы тем самым приблизить час разгрома гитлеровских людоедов».

Всем правлениям колхозов и заведующим складами надо взять пример с тт. Мартынова и Петряшина. Необходимо немедленно приступить к засыпке семенных фондов, организовать сортирование и триеровку семян с тем, чтобы получить богатый военный урожай в 1943 году.

С. Хохлов,
заведующий райзо.

Укрепить местную противовоздушную оборону

Стремясь добиться успеха, враг пытается нанести удары с воздуха нашим городам и промышленным объектам, расположенным в тылу, дезорганизовать работу тыла, питающего фронт. В этих условиях особо важное значение приобретает организация местной противовоздушной и противохимической обороны.

Надо отметить, что организацией местной ПВО и ПВХО в городе Лукоянове занимаются недостаточно, считая это второстепенным делом. В городе даже не имеется таких команд как дегазационная, восстановительная и медико-санитарная, пущены на самотек занятия с населением. Имеющиеся бомбо-

убежища не приведены в порядок.

Городской совет и милиция не контролируют выполнение постановления о светомаскировке, а между тем нарушителей светомаскировки очень много и к стыду приходится нередко видеть в числе нарушителей милицию.

Штабу МПВО города давно пора заняться поделовому вопросам противовоздушной обороны. Наш город должен быть готовым к внезапным налетам вражеских хищников. Лица, не желающие выполнять правила МПВО, не понимающие серьезной опасности, должны привлекаться к ответственности.

В. Книппс,
инструктор ПВО.

Перестроить работу

Работа политпросветучреждений имеет в настоящее время огромное значение. Однако в с. Лопатине изба-читальня не оправдывает своего назначения.

Заведывание избой-читальней поручили одной девушке, окончившей 10 классов. Но ожидания не оправдались. Изба-читальня все время на замке.

Сельский совет неоднократно пытался наладить работу избы-читальни, но у избача один ответ: «Я заболела» или: «Нет керосина». На самом-же деле и то и другое неправильно.

Комсомольская организация должна помочь перестроить работу избы-читальни.

А. А. Вилков.

Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Пропали 2 лошади: гнедая матка 1938 г. рождения и рыжая матка, с лысиной, 1937 г. рождения. Знающих о местонахождении сообщить уживскому колхозу «Красный луч».

Для Лукояновской мастерской Ремвес требуется шофер, а также ученики—мальчики и девочки.

МЦ 17094 Гираж 3000.
Типография газеты
«Лукояновский колхозник»

Герои трудового фронта

Мария
Петровна
Тарасова



Пять лет назад пришла на свиноферму колхоза «Большевик» Мария Петровна Тарасова. Срок небольшой, но за это время она делом доказала, что колхоз не ошибся, выдвинув ее свинаркой. Она работает с одним желанием—лучше ухаживать за вверенным ей поголовьем, особенно за молодняком, добиться наибольшего приплода сохранения поросят, недопускать падежа.

За пять лет выращена не одна сотня поросят, свиноферма дала государству десятки пудов свиного мяса. Мария Петровна рассказывает:

—Все пять лет я выполняю норму приплода поросят. В первые два го-

да от каждой свиноматки получался приплод 11—12 деловых поросят. Потом я стала приобретать опыт, побывала на 2-х месячных курсах по животноводству. Мне стало легче ухаживать за поголовьем, я узнала когда и чем надо питать, как ухаживать за супоросной маткой. В прошлом году у меня уже было 12,5 деловых поросят, а в этом году на 20 сентября у меня выходит по 14 деловых поросят. Думаю, что к концу года будет 14,5—15 поросят. Тогда и мне придется пара-тройка как дополнительная оплата.

Недавно правление колхоза разрешило т. Тарасовой получить пару поросят. Это еще более воодушевило ее.

—Прямо скажу, — говорит она, — я люблю свое дело, полюбила свиней. Скотина хорошая, любит чистоту, требует хорошего ухода и питания. На ферме—как в мура-